

CURIERUL CRESTIN

ORGAN OFICIAL AL EPARHIEI DE CLUJ—GHERLA ȘI A MARAMUREȘULUI.
CU UN ADAOS NEOFICIAL.

Abonamentul pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserțiunile se primesc după învoială

PARTEA OFICIALA

pentru

EPARHIA MARAMUREȘULUI

Venerați Frați,

Înalta Nunțiatură Apostolică ne împărtășește oficial, că Sfântul Părinte s'a îndurat să numească pe Reverendisimul *Dr. Alexandru Rusu* de Episcop al eparhiei Maramureșului.

Întreaga biserică primește cu sinceră bucurie această numire pentru calitățile alese cari împodobesc pe cel ce a fost aflat vrednic de a fi înălțat în șirul urmașilor Apostolilor. Minte luminată, inimă caldă, sufletul întreg, întru slujba Domnului, îndreptătesc frumoasele nădejdi pentru înălțarea Bisericii și a Neamului, cari mângâie sufletele noastre.

Bucuria aleasă în primul rând este a eparhiei Maramureșului. V'am chemat la rugăciune, Venerați Frați, dimpreună cu credincioșii iubiți, încredințați păstoririi Voastre, pentruca Domnul să se îndure să trimită pe mirele dorit. Rugăciunea caldă a aflat ascultare. Domnul a binecuvântat eparhia Maramureșului cu această numire.

Preamăriți pe Domnul cu aceleași sfinte rugăciuni, cerșind în toate bisericile eparhiei Maramureșului, până la consacrarea Păstorului Vostru, ca Domnul să reverse asupra lui plinirea darului arhieriei desăvârșind sufletul alesului său.

Cu aceste calde rugăciuni dați, Venerați Frați, împreună cu poporul credincios prima îmbrățișare Mirelui pe care Preabunul Dumnezeu Vi-l'a dăruit

Darul Domnului cu voi.

Dragostea mea cu voi cu toți întru Hristos Isus. Amin.

Gherla, la 1 Noembrie 1930.

Dr. Iuliu Hossu,
episcop de Cluj—Gherla,
Administrator Apostolic al Eparhiei Maramureșului.

Partea neoficiala.**Iată Mirele vine...**

Primul Episcop al Eparhiei Maramureșului este: Dr. Alexandru Rusu. —

(Vb.) Pe pagina întâie a revistei noastre „magnum gaudium“ se vestește noiei Eparhii a Maramureșului, veste bună, veste îmbucurătoare, veste ce aduce atâtea mari și frumoase nădejdi în sufletele și inimile credincioșilor noștri.

Pronia cerească, din îndurarea căreia s'a născut a cincea Episcopie română unită, trimite tinerei Mirese a Domnului din Maramureșul atât de scump fiecărei inimi românești și creștinești, pe Mirele atât de mult așteptat și dorit: pe primul său Episcop, în persoana Monsignorului

Dr. Alexandru Rusu,
canonic metropolitan, rectorul Seminarului Teologic din Blaj.

Inimile saltă de bucurie, sufletele tresar de fericire la auzul acestei vesti și alături de fiii credincioși ai Eparhiei Maramureșului, se bucură întreaga suflare din Provincia noastră mitropolitană, pentru apropierea Aceluia, care este trimis de Domnul să păzească cuvântul Evangheliei în acest unghiu al Bisericii Sale de pe pământ.

Iată, Mirele vine!... Și tinăra Mireasă îl așteaptă gătită în haină de sărbătoare; îl așteaptă să-l cuprindă cu toată căldura sufletului curat, îl așteaptă cu toată credința și dragostea filială pe El: pe unsul Domnului, pe Părintele, care să o ocrotească, pe Preotul cel Mare, care să o îndrume și păzească în cărările vieții de pe pământ.

Și mii și mii de inimi — din Sălăgiul bun și evlavios, din Sătmarul harnic și devot și din Maramureșul scump și credincios — mărink și laudând pe Domnul, pentru grația, ce le-a dat-o prin noul episcop, exclamă plini de fericire:

Osana, bine este cuvântat cel ce vine intru numele Domnului!...

Date biografice,

Pentru a zugrăvi portretul Episcopului Alexandru Rusu, publicăm în celea ce urmează datele sale biografice, așa, precum le-a publicat „Unirea“ în No. 43 din 25 Octombrie a. c.:

Noul ierarh al Sionului nostru român unit s'a născut la 22. Noemvrie 1884, în Șaulia de câmpie (pe atunci jud. Turda-Arieș, azi jud. Mureș), din cinstită familie preotească. Tatăl: Vasile Rusu, protopop onorar; mama: Rozalia nasc. Sabo, o nepoată a canonicului Ioan Antonelli, cel ce își are partea sa de neînfricăță acțiune în mișcările dela patruzeci și opt. Din căsătoria binecuvântată de Dumnezeu cu 12 odrasle, a acestor soți de marcă veche, mai trăesc încă 5 frați (2 preoți, 2 advocați, 1 medic) și 1 soră (preoteasă).

Ani de formație

Cel menit de Domnul să-i fie cândva mare păstor turmei binecredincioase și luminat în biserica sa, și-a început uncenicia slovelor cu greutate îndoită: învață carte între străini. Primarele și 2 clase liceale le face la liceul german din Bistrița. De aci trece, încă pe doui ani, la Târgu-Mureș, unde se ține între cei dintâi elevi ai liceului ridicat și susținut de Status-ul catolic. Și tot între puținii „pur eminenti“ va rămâne și în ceialți patru ani de studii liceale, făcute mai apoi între ai săi, la Blaj, uude în 1903 o să-și facă examenul de maturitate eximio modo.

Dragostea de muncă, inteligența vădită și mentalitatea-i serioasă, bine cunoscută celor puși să vegheze asupra tineretului dela aceste școale, îl recomandă atențiunei mai marilor bise-

ricești, cari îl trimit în Seminarul central din Budapesta, să-și facă studiile teologice la Universitatea de acolo. Ciclul de patru ani plinit, se reîntoarce, pe lângă absolutorul teologic și cu un riguros făcut. E destinat pentru Augustineu-I din Viena, unde a fost primit, dar, în urma unui matentendu, rămâne să-și facă doctoratul în Budapesta, interim susținându-se din cateheză pela diferite școale primare și secundare din metropola Ungariei. Și cum labor improbus omnia vincit (cea mai nimerită deviză ce i-s'ar putea da ar fi această), în Iunie 1910 ia doctoratul cu teza temeinic gândită și lucrată: A Papok nösülése a gör kath. Egyházban. (Căsătoria preoților în Biserica greco-catolică).

La datorie

Terminată odată pregătirea teologică științifică, nu stă mult să cumpanească, în ziua de sf. Ilie a aceluiași an primește darul hirotoniei, ca să se poată dedica (celibe) cu și mai multă râvnă și avânt slujbii sfinte ce-și alesese ca ideal. În 17 August 1910 e numit profesor suplinitor la catedra de Dogmatică, (avută până aci de Msgr. Dr. Suci, ales canonic în locul lui Dr. Bunea) și totodată și prefect de studii la Seminar, precum și profesor de religie la liceul de băieți. Peste 3 ani este titularul catedrei de Dogmatică, în care calitate muncește neîntrerupt, până în 1918.

Nouile stări de lucruri, cu sfârșitul războiului mondial, îl mână la alt post. Din Decembrie 1918 și până în 10 Aprilie 1920. — ziua desființării Consiliului Dirigent — e secretar general la resortul cultelor, alături de Dr. Ion Lupaș (pentru biserica ortodoxă) și Dr. O. Ghibu (la instrucție). Revenit la Blajul doririlor sale, ca să nu-l mai parasească până la urcarea pe scaunul arhieresc al Maramureșului, în 12 Maiu 1920 devine secretar metropolitan. În luna August al aceluiași an îl vedem din nou profesor de Dogmatică și tot atunci (în 17 August)

capătă și Rectoratul Internatului Vancan, pe care-l conduce cu pricepere și energie (până la 1 Octomvrie 1925), mai având, cu începere dela 11 Ianuarie 1923 când, fiindu-i apreciată după cuviință, activitatea și destoinicia, fu ridicat la stalul canonical (întâiu canonic teolog, apoi custode, azi canonic școlastic), să facă în aceeași vreme și pe curatorul catedralei, — slujba pe care a purtat-o până azi.

Natura abhorret vacuum. Noul ales al Romei pentru greaua sarcină a ierarhiei dac'ar fi capabil de ură, apoi numai vidul vieții, lipsa de ocupație, ar fi în stare s'o urască. Lucrul acesta l'au știut și alții. Așa se face că pe lângă ocupațiile menționate, îl aflăm încărcat și cu altele. Înșiram pe grăbite: Defensor matrimonial la Tribunalul de a II-a instanță (o vreme oarecare și la Trib. matrim. de a III-a instanță, pentru diecezele sufragane); membru al Exactoratului arhidiecezan (revizuirea măcinătoare de nervi a „rațiunilor“); fisc consistorial; președinte al comisiunii pentru examinarea profesorilor de religie; inspector catehetic și referent consistorial; președinte al comisiunii pentru examinarea ordinarilor și vizitator al caselor Congregației de surori.

Și cu asta încă n'am spus tot.

Preocupări multiple

Activ în atâtea direcții, — mai mult decât destule — e preocupat totuși și de alte chestii mari, bisericești — spirituale. Chestia catehetică, bunăoară. Pentru a o duce la bun sfârșit cu un ceas mai din vreme, scrie două manuale de catehism (unul în colaborare cu păr. Roșianu); stimulează și pe alții să ne deie manuale potrivite pentru școlile secundare (Dr. Ciplea, I. Georgescu, Dr. Brinzeu, Dr. Fireza); elaborează noul plan de învățământ la școlile secundare; e sufletul comisiunii catehetice organizate de ei și conduce peste 5 ani Reuniunea Mariană a elevilor de liceu din loc (1912—1918) înfiripată pe vremea păr. Dr. Nicolescu.

Și la care dintre preoții Blajului au bătut la ușă și deatunci încoace mai mulți elevi dela liceu, școale de meserii, mai mulți servitori și servitoare, săteni și sătence din jur, ca să-și desearce, sub patrafir, sufletul; de povara păcatului...? Cine poate zice c'ar fi stat mai mult ca această slugă a Domnului, în confesionalul din catedrală, de când acest confesional a fost aranjat acolo din grija curatorului actual?

Politică militantă a făcut în anul 1919 - 1920, pe vremea guvernului Vaida, când e ales deputat. Candidează și sub guvernul Averescu, în 1920, la Teaca. Celea văzute cu acel prilej l'au desiluzionat însă cu totul de „idealul” politicii militante. S'a retras de pe această arenă, urmând să facă politică culturală. Cetitorii „Unirii” cunosc bine gândul drept, cuvântul deschis și conduita consecventă a fostului Director al acestui ziar.

Miles Christi

Atracțiile vieții sufletești-culturale: acestea singure îl pot ținea în mrejile lor. Adună bogății de natură duhovnicească-intelectuală și le samănă cu mână largă, în lumea celor simpli dela sate, pe calea graiului viu (ca membru în comitetul pentru misiuni populare ține zeci de misiuni) și în lumea celor cu carte pe calea sloviilor tipărite, redactând „Cultura Creștină” dela 1 Ianuarie 1911 până în Decembrie 1918, apoi preluând „Unirea” în 1921, întâiu o scoate ca redactor, fără director, mai apoi ca director, făcând și aci, ca la „Cultura „Creștină”, până în zilele din urmă, pe inuncitorul care nu știe de odihnă și cruțare, trezind curaj, sulevând idei (de ex. ideea înființării „sf. Uniri” în cel dintâi consiliu al căreia intră ca membru) rămânând acelaș bărbat dintr'o bucată, care știe să fie naționalist intransigent în vremile de cumplită urgie a războiului, fără să fie șovinist în timpurile de după războiu; săpându-și urmele de neșters în inimile generațiilor tinere

ce l'au cunoscut ca Rector al Internatului Vancean și ca Rector al Seminarului Teologic, căruia-i dă un Regulament nou, îl reface așa, (refector, sale de prelegeri, sale de studii, capelă ș. a.) încât e o mândrie a institutelor de învățământ din mica noastră Romă.

Viața socială a Blajului se va resimți și ea de golul ce-l lasă după sine cel ce luase parte activă la tot ce-i pulsație vie și sănătoasă aici (membru la comitetul Casinei, mai apoi președinte al ei; membru în consiliul de înființare al cooperativei „Ajutorul” mai apoi președintele ei; membru în consiliul de înființare al „Electricei”; președinte al comitetului pentru serbările jubilar; curator îngrijat de încălzirea centrală a catedralei și de podoaba ei ș. a. ș. a.).

Și la câte realizări de stil mare nu s'ar mai fi putut aștepta, în primul rând, Blajul nostru, dela cel ce-și închinase viața Bisericii, Neamului și Blajului..?

Atotputernicul însă, deacum încolo, îl cheamă la muncă într'alte părți.

* * *

Prin numirea Monsignorului Dr Alexandru Rusu de episcop al Maramureșului, în noul scaun arhieresc al nostru este ridicat unul dintre cei mai distinși bărbați ai Bisericii noastre, una dintre celea mai marcante personalități de ale Neamului nostru.

Preot ales și zelos, profesor erudit și bun educator, iar apoi sfetnic intim al celui dintâiu Arhiepiscop al Bisericii noastre, orator înălțător și literat de prima forță, organizator cu mare pricepere, plin de forță vitală, energie și voință, animat pururea de cel mai idealist entuziasm pentru tot ce este nobil și măreț, primul Episcop al Maramureșului intră în Eparhia sa acompaniat de celea mai frumoase și mai trandafirii nădejdi, ce se leagă de înalta sa persoană; intră așteptat cu sufletele fiilor săi largi deschise; intră în mijlocul urarelor vibrante ale tutu-

ror credincioșilor, cari speră, nădăjduesc, așteaptă atât de mult dela el.

Cunoscând calitățile sale alese, suntem siguri, că speranțele acestea vor fi foarte bogat răsplătite. Și cu aceasta

convingere, dorind Arhiereului ce vine, ca Apostolatul să-i fie plin de triumfuri sfinte și binecuvântate roduri, alături de ții Maramureșului, îi urăm și noi un călduros: **Intru mulți ani, Stăpâne!**

Instalarea Prea Sfințitului Iuliu la Cluj

— Telegramele de felicitare primite cu ocaziunea instalării. —

Amăsurat celor publicate în numărul trecut al „Curierului Creștin” și pentru a ilustra viul interes și entuziasmul produs de epocalul eveniment al transferării Sediului Episcopial dela Gherla la Cluj, în toate părțile sociale din Țară, publicăm în celea ce urmează; telegramele de felicitare și omagiale primite de către Prea Sfințitul Iuliu, cu aceasta ocaziune, din toate părțile Eparhiei și a Patriei.

Intre acestea excelează călduroasele cuvinte din depeșele Prea Fericitului Părinte Papa Pius XI și a Maiestății Sale Regelui Carol II precum și celea a Dlui Iuliu Maniu, fostul Primmisrrou. a Excelenței Sale Nunțiului Apostolic și a fostului Ministru la Interne, Dl Alexandru Vaida-Voevod.

Telegramele primite cu ocaziunea instalării la Cluj sunt următoarele:

Augustus Pontifex de studiosae observantiae significatione gratias agens ac felicissima quaeque a deo exoptans Apostolicam benedictionem tibi tuisque omnibus peramanter impetit.

Card. Pacelli Roma

Aceasta prea frumoasă telegramă, pentru a fi înțeleasă de cătră toți o dăm și în traducere românească:

Sfântul Părinte mulțumindu-Ți pentru expresiunea adâncului devotament cerșindu-Ți dela Domnul cele mai mari bucurii i-Ți împărtășește Ție și la toți ai Țai cu toată dragostea Binecuvântarea Apostolică.

Cardinalul Pacelli Roma.

M. S. Regele a binevoit a mă autoriza să Vă transmit înaltele sale mulțumiri pentru sentimentele omagiale exprimate de Prea Sfinția Voastră precum și de clerul și poporul eparhiei de Cluj—Gherla.

Secretar particular al M. S. Regelui
C. Dimitrescu.

Trimit cele mai bune urări pentru noua episcopie română unită de Cluj-Gherla. Vă felicit la serbările de inaugurare, adânc convins, că înțelepciunea și patriotismul Prea Sfinției Voastre, va face ca această nouă episcopie să urmeze tradiția mare a episcopilor din care s'a format, de a fi fost totdeauna luminate ocrotitoare ale credinței, culturii și propășirii naționale a Neamului Românesc. Urând prosperitate noiei dieceze ea poate conta pe sprijinul legal al Guvernului M. Sale Regelui României.

Președintele Cons. de miniștri:
Iuliu Maniu București

Nel fausto avvenimento del solenne ingresso di Vostra Eccellenza in cotesta storica ed illustre città Cluj le benedizioni del cielo la accompagnino e rendano sempre piu fecondo il suo pastorale ministero.

Dolci
Nunzio Apostolico București

Care telegramă, tradusă în românește sună așa:

La evenimentul festiv al solemnei intrări a Excelenței Voastre în acest oraș istoric și ilustru al Clujului, să Vă însoțească binecuvântările ceriului

și să facă mereu tot mai rodnic ministerul pastoral al Vostru.

Dolci

Nunțiu Apostolic București

Doresc din inimă ca Bunul Dumnezeu să binecuvinteze întrarea Prea Sfinției Tale în noua reședință, pentru a putea contribui cu ingeniul organizatoric și cu însuflețirea sacră ce Te încălzește la progresul cultural al Nației spre binele viitoarelor generații și spre închegarea patriei.

Alexandru Vaida-Voevod București

Cu ocaziunea mutării reședinței la Cluj Vă urăm mulți ani cu îndelungată păstorire.

p. Ministrul Instrucțiunii Publice și al Cultelor *Gh. Pop*

Aflând vestea frumoasei serbări, luarea în posesie a catedralei și reședinței episcopale din Cluj trimit cordiale urări de prosperitate întru mulți ani pentru mărirea sfintei Biserici, a noiei eparhii și a credincioșilor încredințați păstoririi Prea Sfinției Voastre.

Cisar

Arhiepiscop și Mitropolit catolic de București,

Din prilejul instalării primului episcop al Clujului primiți felicitările Capitlului de Lugoj.

Arhiereu *Boroș*, prepozit; *Dr. Dănilă, Fireza, Nestor, Muntean, Dr. Brânzeu, Dr. Gheorghe Fireza.*

Illustrissimum praesulem et Venerabile Capitulum occasione installationis suae in novam cathedralem cuncta fausta feliciaque adprecando reverenter salut.

Stephanus Szabó,
administrator apostolicus et
Capitulum Sătmariense.

Care telegramă tradusă în românește sună așa:

Pe marele Păstor și Venerabilul Capitlu cu ocaziunea instalării sale în noua catedră urându-I toate cele bune și fericite, cu reverință î-L salută.

Ștefan Szabó

administrator Apostolic și
capitulul Satu-Mare

Capitulul Mitropolitan București transmite Excelenței Voastre și Veneratului Capitlu călduroasele sale felicitări cu prilejul luării în posesiune a catedralei din Cluj.

Auner, Hering, Durkovic, Kuczka, Gonska, Zombory, Knossalla, Mantica, Breban.

Primind numai astăzi invitarea nu putem participa la festivitate. Pe această cale Vă urăm fericită păstorire.

Capitulul Latin Oradea.

Intru mulți ani fericiți să Vă ajute Atotputernicul la cârma Bisericii Sfinte a lui Hristos.

Francisc și Elena Hossu Longhin
Băsești

Pomenindu-Vă în sfânta Liturghie Vă doresc mult har dela Dumnezeu.

Abatele Iosif Pop Sâniob

Prea Sfinției Voastre și Veneratului Capitlu, cele mai calde urări.

Canonicul Bălan Blaj

În luminoasa zi a sărbătorii cu sufletul prezent lângă Prea Sfinția Voastră Vă doresc din inimă toate binecuvântările de sus.

Coltor Blaj

Din prilejul importantului eveniment al instalării la Cluj, Vă urez drum triumfal prin inimile calde ale fiilor sufletești.

Canonic Roșia u Blaj

Vă rog să primiți omagiile și felicitările mele cele mai călduroase.

Emil Panaite: cu București

Când Prea Sfinția Voastră ocupă noua reședință rog primiți omagiile de recunoștință fiască a Sălagiului întreg primind salutările și urările de bine ale tuturor fiilor săi iubitori.

Prefectul Sălagiului: *Dr. Aciu Zălau*

Ma asociez momentelor de bucurie ale Clujului, doresc ca noua reședință a episcopiei să fie un nou izvor de înălțare sufletească și un nou mijloc de întărire a Neamului Românesc în capitala Ardealului.

Caliani București

Actul solemn din 5 Octomvrie servească spre mărirea lui Dumnezeu, folosul Patriei, binele sufletesc al credincioșilor și de răsplata unei munci neobosite și rodnice.

Familia *Nicolae Pop și Dr. Coriolan Suciu* Blaj

Vă dorim păstorire îndelungată plină de fericire.

Reuniunea femeilor române din Abrud
Sabina Dr. Borza, prezidentă

La mulți ani în noua reședință.
Aurel, Frieda, Leniți și Rodica Țirlea
Alba-Iulia

În aceste momente memorabile Vă fac urări pentru o lungă și glorioasă păstorire spre mărirea Sfintei noastre Biserici.

Aurel Șuluțiu, Ploiești

Din prilejul instalării în noua reședință primiți sincere felicitări și multe doriri de bine.

Înginer *Șuluțiu*, Satu-Mare

Din ocaziunea evenimentului istoric, de întronare a Excelenței Voastre de primul episcop român unit în capitala Ardealului, credincioșii și paro-

hii din Oradea Mare transmitem omagiale felicitări și Vă dorim arhipastorire binecuvântată în belșugul tuturor harurilor cerești.

Arhidiaconul *Gheorghe Maior*,
protopopul Orăzii-Mari.

Reținut fiind, pe această cale rog binevoii a primi omagiile Clerului și poporului credincios Sătmărean. Întru mulți ani Stăpâne neuitate.

Arhidiacon *Dragoș Sătmăr*

Întru mulți ani stăpâne nobile.

Arhidiacon *Bălibanu* și fiul *Teofil*
Unimăt

Cu trei mii credincioși cerem binecuvântarea lui Dumnezeu pe cărarea deschisă.

Arhidiaconul *Grăpini* cu poporul
Șanț.

Parohia română unită a Bucureștilor ia parte cu toată însuflețirea la praznicul instalării Prea Sfinției Sale Iuliu în noul său scaun de reședință. Urmeze spor îmbelșugat pe toate terenurile vieții bisericesti și naționale.

Protopop *Danilă* București

Binecuvântat să fie cel ce vine în numele Domnului. Roade bogate aducă pastorația Prea Sfinției Voastre și în noua reședință. La mulți ani cu bine.

Protopopul *Domșa* Blaj

Depunem omagiul de fii sufletești la picioarele arhierului iubit care prăsnuiește actul sărbătoarei bisericeii. Peste taptul întronării să se pogoare darul bogat alui Hristos prin îndreptările vieții sufletești spre fericirea Patriei.

Protopop *Plaian*,
pentru preoțimea tr. Surduc

Calde felicitări.

Șefrabin *Niemerover* București

Primiți Prea Sfinția Voastră grațu-liațiunile mele sincere cu ocaziunea

instalării în reședința nouă cerând activitate binecuvântată.

Achila Glassner, primrabin Cluj

Rog primiți respectuoase felicitări și urări omagiale.

Dr. Virgil Baican Blaj

Cu ocaziunea instalării Excelenței Voastre și a Capitlului Catedral la Cluj, înălțăm rugăciune către Atotputernicul pentru prosperitatea muncii pastorale ce o depuneți spre propovăduirea Domnului și binele Bisericii unite.

Paroh-profesor: *Luțchi Cernăuți*

Din încredințarea preoției din districtul Roșiei și credincioșilor acestui ținut, asigurându-Vă de supunerea și iubirea fiească Vă urăm mulți ani întru zile îndelungate în deplină sănătate spre binele bisericii noastre.

Iuliu Suciu, adm. protopop. Abrud

Credincioșii supuși ai Ilustrității Voastre din Sat-Șugatag și Hărnicăști cu sufletul legat întru rugăciune Vă strigă întru mulți ani Dispunătorule Sfinte.

Protopop on.—paroh: *Nicolae Doros*.

Credincioșii parohiei Fernezeiu doresc arhierelui mare dar dela Dumnezeu la noua chemare. Să fie delegatul uni-rei sufletești la tronul Vaticanului cum a fost la unirea poporului român.

Costin paroh, *Lupan* curator Fernezeiu

Primiți omagiile mele ca primul Episcop român unit al Clujului.

Protopopul *Podoaba*

Poporul și preotul bisericii din Câmpeni Vă urează mulți ani spre mărirea lui Dumnezeu și binele Bisericii întregi. Intru mulți ani Stăpâne.

Preotul *Deac* Câmpeni

Rămași la datorie Vă încunjurăm sufletește și Vă urăm viață îndelungată cu sănătate spre binele și fericirea Sfintei Biserici și a Neamului.

Greabu și Tătar Bistrița

* * *

Nu mai puțin viu și entuziasmat a fost ecoul presei noastre, care — în întreaga Țară — a comentat plină de însuflețire acest eveniment istoric, care — viitorul va proba aceasta — o să aibă atât de mare influință în progresarea Neamului nostru pe teren moral, cultural, social și național. Din lipsă de spațiu acest ecou plăcut, spontan și reconfortant nu-l putem publica acum, până în numărul viitor

Diverse.

„**Concordia**” Institut de Credit și Economii societate pe acții în Gherla.

CONVOCARE

Domnii acționari ai institutului de crediți și economii „**Concordia**” societate pe acții în Gherla, se invită la

adunarea generală extraordinară

care se va ținea în Gherla, la 20 Noemvrie 1930 la 11 ore înainte de amiază în localul institutului, iar la cazul, dacă la acest termen nu s'ar prezenta numărul acționarilor cerut de statute, adunarea se va ținea la 27 Noemvrie.

Ordinea de zi:

1. Modificarea statutelor necesară în urma ridicării capitalului societar.
2. Eventuale propuneri conform statutelor.

La adunarea generală pot participa numai acei acționari, cari sunt trecuți cu 6 luni înainte în registrul acționarilor ca atari și cel puțin cu o zi înainte de deschiderea adunării generale și-au depus în cassa institutului, ori pe lângă revers la alte institute, acțiunile scrise pe numele lor, respective pe numele aceluia, pe cari prezintă, precum și documentele de plenipotență.

Gherla, la 16 Octomvrie 1930.

DIRECȚIUNEA.